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Protokoll der Gemeinderatssitzung 
 
3. Gemeinderatssitzung, Montag, 23.03.2026, 19.30 Uhr, Gemeinderatszimmer 
 
 
 
Vorsitz Karrer Laurent, Gemeindepräsident 
 
Protokoll Riso Sandro, Gemeindeschreiber 
 
Anwesend  Blapp Martin, Lüdi Cyril, Wüthrich Florian, Riesen Chris-

tian (Gemeinderäte), Jansen Robert, Bieli Christine (Er-
satzgemeinderäte) 

 
  Pittroff Mirco (Leiter Bauabteilung), Bähler Matthias 

(Finanzverwalter), Rossi Remo (Gesamtschulleiter/ Ver-
waltungsleiter) 

  
Gäste Elber Urs (Mandatsträger Neubau HB 3), Voisard 

Matthias (Mitglied der Finanzkommission), von Arx 
Marco 

 
Zuhörer - 
 
Entschuldigt Felder Esther, Meier Melanie (Gemeinderätinnen) 
 
Unentschuldigt - 
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Geschäfte: 
 
 

1. GR-Protokoll vom 26.03.2026 

 

2. HB 3: Aktueller Kostenstand und Vergaben (Urs Elber) 

 

3. Rechenschaftsbericht 2025 Frühe Sprachförderung  

 

4. OPR: Naturgefahrenplan Wassergefahren inkl. Technischen Bericht, 

Kenntnisnahme der Behördenverbindlichkeit und weiteres Vorgehen 

 

5. Ersatz defekter Kandelaber, Hombergstrasse Ost – Nachtragskredit  

Fr. 8'500.- 

 

6. Anschaffung gesundheitsförderndes Mobiliar für Personal Gemein-

dekanzlei – Nachtragskredit Fr. 3’500.- 

 

7. Personalangelegenheit (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 

8. Personalangelegenheit (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 

9. Zuschriften (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 

10. Pendenzen 

 

11. Verschiedenes 
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Begrüssung 
 
Der Gemeindepräsident heisst die Anwesenden zur dritten Sitzung des laufen-
den Jahres willkommen. Er gratuliert Florian Wüthrich herzlich zum Geburtstag. 
Ebenso begrüsst er Christine Bieli als Ersatzgemeinderätin für Esther Felder und 
überbringt ihr die besten Glückwünsche zur Geburt ihres Kindes. Zudem heisst 
er Robert Jansen, Ersatzgemeinderat für Melanie Meier, Matthias Voisard von 
der Finanzkommission sowie Urs Elber willkommen. 
Er bedankt sich erneut für das erfolgreiche Klausurwochenende und den enga-
gierten Einsatz aller Beteiligten. 
Im Anschluss genehmigt der Gemeinderat die vorliegende Traktandenliste ein-
stimmig. 
 
 
 
1. GR-Protokoll vom 26.02.2026 
 
Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 

• Das Gemeinderatsprotokoll vom 26.02.2026 wird einstimmig genehmigt. 
 
Der Gemeindepräsident dankt dem Gemeindeschreiber für seine Arbeit. 

 
 
 

2. HB 3: Aktueller Kostenstand und Vergaben (Urs Elber) 
 

Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
Urs Elber erstattet dem Gemeinderat Bericht über den aktuellen Kostenstand 
des Neubaus des Schulhauses Hinterbüel 3 und veranschaulicht die Angaben an-
hand einer Präsentation. 
 
Der Gemeindepräsident dankt Urs Elber für das Update sowie für sein Engage-
ment in dieser Angelegenheit. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

• Der Gemeinderat nimmt die Informationsweitergabe zur Kenntnis.  
 
Urs Elber dankt und verlässt im Anschluss an dieses Traktandum die Sitzung. 
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3. Rechenschaftsbericht 2025 Frühe Sprachförderung 
 
Das Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
In dieser Angelegenheit wird vom Gemeinderat keine Diskussion geführt. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

• Der Gemeinderat nimmt den Rechenschaftsbericht zur Kenntnis. 
 

 
 
4. OPR: Naturgefahrenplan Wassergefahren inkl. Technischen Bericht, Kennt-

nisnahme der Behördenverbindlichkeit und weiteres Vorgehen 
 
Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
In dieser Angelegenheit verzichtet der Gemeinderat auf eine Diskussion und ge-
langt unmittelbar zur Abstimmung. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

1. Der Gemeinderat nimmt die Überarbeitung der Gefahrenkarte Wasserge-
fahren «Dorfbach» inklusive des technischen Berichts zur Kenntnis. 
 

2. Der Gemeinderat nimmt vom Schreiben des Amtes für Umwelt vom 26. 
Januar 2026 und dem darin skizzierten weiteren Vorgehen Kenntnis. 
 

3. Die Infrastrukturkommission wird mit dem primären Handlungsbedarf der 
Ziffern 3 und 4 per sofort beauftragt. 

 
 
 
5. Ersatz defekter Kandelaber, Hombergstrasse Ost – Nachtragskredit  

Fr. 8'500.- 
 

Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
In dieser Angelegenheit verzichtet der Gemeinderat auf eine Diskussion und ge-
langt unmittelbar zur Abstimmung. 
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Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

1. Der Gemeinderat beschliesst für den Kandelaber Ersatz an der Homberg-
strasse einen Nachtragskredit in Höhe von Fr. 8'500.- (Konto 
6150.3141.50). 
 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Bauabteilung mit der Auflösung der Of-
ferte der Primeo Energie AG. 

 
 
 
6. Anschaffung gesundheitsförderndes Mobiliar für Personal Gemeindekanz-

lei – Nachtragskredit Fr. 3'500.- 
 

Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
In dieser Angelegenheit verzichtet der Gemeinderat auf eine Diskussion und ge-
langt unmittelbar zur Abstimmung. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

1. Der Gemeinderat beschliesst für die Anschaffung von gesundheitsfördern-
dem Mobiliar einen Nachtragskredit in Höhe von Fr. 3'500.- (Konto: 
0220.3110.00). 
 

2. Die Bauabteilung wird mit dem Vollzug der Ziffer 1 beauftragt. 
 

Matthias Voisard verabschiedet sich nach diesem Traktandum und verlässt das 
Sitzungszimmer. 
 
 
 
7. Personalangelegenheit (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

 
 

8. Personalangelegenheit (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 
 
 
9. Zuschriften (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 
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10. Pendenzen 
 
Eintreten wird stillschweigend beschlossen. 
 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig: 
 

• Die Pendenzenliste wird aktualisiert, ergänzt und genehmigt. 
 
 
 
11. Verschiedenes 
 

• Der Gemeindepräsident informiert über persönlich erhaltene Einladungen 
und koordiniert die Teilnahme der Beteiligten. 
 

• Florian Wüthrich informiert darüber, wie viele Gemeinden laut den erhal-
tenen Informationen bereits an Gemeindeconnect teilnehmen. 
 

• Christian Riesen gibt Auskunft über den aktuellen Stand der Vorbereitun-
gen für die 800-Jahr-Feier. 
 

• Matthias Bähler informiert die Anwesenden über den Stand des IT-Pro-

jekts (Dialog). 

 

• Sandro Riso informiert die Anwesenden, dass die Verwaltung ab April bei 
der Korrespondenz mit Gemeinderäten, Ersatzgemeinderäten sowie Mit-
gliedern von Kommissionen und Arbeitsgruppen direkt über deren offizi-
elle vorname.nachname@gwbo-Adressen anschreibt. Private E-Mail-Ad-
ressen werden dabei nicht mehr berücksichtigt. Alle Beteiligten werden 
gebeten, auch ihrerseits für die Gemeindekommunikation nur noch die of-
fiziellen Konten zu verwenden. Zudem werden die Ressortleiter angehal-
ten, die zuständigen Kommissionen oder Arbeitsgruppen, mindestens de-
ren Präsidium, über diese Regelung zu informieren. 

 
Der Gemeindepräsident schliesst die Sitzung um 22.26 Uhr. 
 
Die nächste Sitzung findet am 27. April 2026 um 19.30 Uhr statt. 
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Der Gemeindepräsident     Der Gemeindeschreiber 
 

      
 
Laurent Karrer     Sandro Riso 


